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.<1 A DONIVÁ l AI Wolf Dezső könyvnyomdája

A 'viliijo* tereinté

/'ita nem volt nagyobb és véresebb 
. híboru e földtekén, mini amely most 

Európa legnagyobb nemzetei között 
folyik. Északon, délen, keleten és nyu­
gaton milliók és milliók állanak fegy­
verben, Európa mind a négy táján hang­
zik a harci kiirt, dobognak a paripák 
és iszonyú erővel törnek egymásra az 
emberek, mintha az elmúlt század min­
den keserűségét most akarnák egy­
máson mcgboszulni.

Nagy és véres háború ez. Orosz-, 
Francia- és Angolország élet-halál harca 
Németország és Magyarország ellen. 
Iszonyú difiivel, iszonyú erővel törnek 
reánk, saját országunkban akarnak meg­
fojtani. Az északi medve összes kato­
náját Galíciába küldte, ott akarja had­
seregünket összetörni és bevonulni szép 
hazánkba. A francia hadba állította 60 
éves koráig minden alattvalóját és a 
nemetek ellen küldötte. Az angol ősz- 
szeszed te London összes csibészeit és 
átküldőbe a kontinensre a német ellen.

Ez az élet-halál harc hat hét óta 
folyik, egyre véresebben, egyre elkese­
redettebben. Kimenetele nem kétséges. 
A magyar és a német bámulatos és 
csodás kitartással harcol az északi medve, 
a francia és angol ellen, győzelmet- 
győzelemre arat, a vég tehát nem lehet 
más, mint Orosz-, Francia- és Angol­
ország teljes bukása, Magyar- és Német­
ország teljes diadala.

Ki mer kételkedni azok után a fé­
nyes diadalok után, a magyar és német 
fegyverek győzelmében ?

Senki.
Győztünk és ezután is győzni fo­

gunk. Az orosz medve tízszeres túlere­
jével nem tudja áttörni a magyarok 
harcvonalát, ott áll most is, z hol hat 
héttel ezelőtt állt. Ütjük, verjük az oroszt, 
ritkítjuk a sorait és minden csatában 
clszedünk tőle egy csomó ágyút és sok 
ezer embert.

A magyart még eddig egy csatában 
sem verte meg az orosz és nem is 
fogja megverni soha. A magyar ellen­
ben sok szép győzelmet aratott már a 
világ legfélelmetesebb hadserege felett, 
sokszor megszaladt már a kozák a ma­
gyar huszár előtt.

A múlt dicsősége előreveti sugarait 
és vezeti a magyart előre, előre; a ma­

gyar szive megtelik keserűséggel és 
retten he tét len bátorsággal, szuronysze­
gezve tör előre. Fut, menekül előtte az 
orosz, vagy lerogy előtte kegyelemért 
esd ve. Ahova lábát megveti a magyar, 
ott az orosz nem ur többé, minden lépése 
egy nagy diadal a magyar hadseregnek.

Mint egy sziklafal, úgy áll hadse­
regünk Galíciában. Ha egy uj Napóleon 
születne, az se tudná áttörni azt a falat. 
A magyar csak előre tud menni, de 
hátra nem.

Aniig Galíciában a legszebb diada­
lokat aratjuk, addig délen a szerb meg­
kísérelte, hogy betörjön Magyarországba. 
Keservesen megbánta már elhamarko­
dott tettét a kecskepásztor hadsereg, 
mert több, mint 10,000 emberét elfog­
tunk és ugyanannyit megsemmisítettünk. 
Egyetlen szerb sincs immár Magyaror­
szágon és minthogy a jó szomszéd nem 
fér a bőrében, hadseregünk átlépte a 
szerb határt és nyomul fővárosuk: 
Nis felé.

Ha Írunk a magyar hadsereg dicső­
ségéről, nem szabad Ilii szövetségesünk 
hadseregéről sem megfeledkezni, mely 
a világ legelső, leg bátrabb, legvitézebb 
hadserege. Amilyen diadalokat aratott 
a német a franciák, angolok és oroszok 
felett, azok páratlanok a világtörténe­

lemben. A német olyan gyorsan halad 
kitűzött célja felé, hogy szinte kápráz­
tató. és ha nem hallanánk a franciák 
kétségbeesett jajkiáltását, el sem 
hinnénk.

Páris előtt áll a német. Ostromolja 
a hires fővárost. Hogy be fogja venni 
és megveri a hires francia hadsereget 
Páris előtt, a/ olyan bizonyos, minthogy 
a nap keleten kél és nyugaton nyugszik.

Páris elestével Franciaország törté­
nete be van fejezve. Franciaország volt

nincs. A dicső, harcedzett német 
hadsereg azután vonul keletre, hü szö­
vetségeséhez: a inagyarhoz, hogy segít­
sen neki azt az Ítéletet végrehajtani, 
mely Oroszország hatalmának megsem­
misítéséről szól. .

Most még folyik a nagy és véres 
háború, az élet-halál harc köztünk es 
ellenségeink között, azonban ez a küz­
delem már nem sokáig fog tartani; a 
magyar es német hadseregek rövid idő 
múlva kivívják a teljes diadalt és meg­
semmisítik a magyar és német haza 
ellenségeit.

Ez a háború lesz halála Orosz-, Fran­
cia- és Angolországnak, viszont ezen há­
borúból kél uj életre Európának két nagy 
hatalma, — Németország és Magyar- 
ország.

Aranyat — vasért.
Négyfelé harcolunk ; északon, délen, ke­

leten és nyugaton kíi ének hős katonáink 
! az orosz, francia, ang< belga és szerb ellen 

és a hathetes harc itt katonáink egyik 
’ győzelmei a másik utál ratják. verve maguk 

előtt ádáz ellenségeinket.
Amíg hős katon ik a harctéren kiiz- 

! denek és védik drag szép hazánkat: mi 
addig itthon ülünk és ninden erőnk abban 
merül ki, hogy lesső sóvárogva az újabb 

i híreket a magyarok uj >h győzelméről.
Jízonban ez ne:: elég.
A katona életével itszik minden pilla­

natban a harctéren ; ír életünkkel nem ját­
szunk, mi nyugodtan szimk. álmunkat mi 
sem háborítja. Ha a k ama életet adja a ha­
záéit, nekünk is adni kell valamit. Ha éle­
tünket nem áldozhatjuk drága hazánkért, 
adjunk mást, amire a haza rászorul. Mind­

nyájunknak védeni kell a hazát, de amig az 
egyik karddal védi, addig a másik pénzt, 
vagy értékes holmikat áldoz a haza oltárán.

Országszerte alakulnak az egyletek. Az 
egyik a sebesülteket ápolja, a másik hósip­
kákat köt, a harmadik pénzbeli segélyt gyűjt 
a katonák itthonmaradt családtagjainak, szó­
val ez ország minden lakója hozzá akar 
járulni a háború költségeihez. Hozzá is kell 
járulnunk. Az ország minden lakójának tá­
mogatni kell a kormányt, nemcsak bizalom­
mal, hanem pénzbeli segítséggel is. Kato­
náinknak mindent meg kell adnunk, el kell 
küldenünk a legutolsó fillérünket is, meri az 
ő kezükbe van letéve Magyarország jövője

A magyar társadalom kitett magáért, de 
kitett Kunszentmárton község is. Adott any- 
nyit és azt, amennyit bírt és tudott. Kun- 
szentmártonban nincsenek kisirt szemek, nem
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halljuk az éhezők jajkiáltásait. A katonák 
családtagjainak itt nincs panaszra okuk, az 
állam és község ellátja a hősök családtagjait 
pénzzel.

Amit eddig tettünk, az szép és jó, azon­
ban az nem elég.

A haza nagy áldozatokat kíván fiaitól.
Budapesten, a mi József kir. hercegünk 

bajos neje, Auguszta főherceg asszony meg­
alapította az „Auguszta segély alapot" Ara­
nyat — vasért" címmel. Vagyis, az Auguszta 
alap azonnal küld egy vasgyiirilt annak, aki 
arany ékszert küld he. Az ékszert heolvasz- 
szák és annak értékét a katonák ellátására 
fordítja a bizottság.

A fővárosban és a vidéki nagyobb vá­
rosokban minden ember és asszony vas- 
gyiiriit visel immár. Mindenki, akinek arany 
ékszere volt, sietett abból egyet vasgyürüre 
beváltani, hiszen az a gyűrű egy szép ra­
gyogó emlék abból az időből, amikor édes 
hazánk élet-halál harcot vivőit az északi 
medvével.

Kunszentmártonban is van már vasgyürü.
F.gy lelkes úri leány, Szabó Mariska, 

vállalkozón arra, hogy megpróbálkozik a vas- 
gyiiiiit az arannyal felcserélni és az Auguszta 
alap 100 darab vasgyárát küldött le Kun­
szentmártoniul.

Jtranyat vasért.
Akinek arany ékszerei vannak, az ne 

sajnáljon egyet becserélni, mert nemcsak 
szép emléket kap ebből a viharos időből, 
hanem áldozatot is hoz édes magyar ha­
zánknak.

A postaházban, Szabó Mariska urleány 
már cserélgeti a gyűrűket. Iparkodjon tehát 
mindenki e gyűrűt megszerezni, melynél 
szebbet nem viselhet a kun leány és asszony.

Milyen szép és dicső volna az, ha Kun­
szentmártonban -a vasgyürü hamarosan ott­
honos és divatos lenne.

Ismerve közönségünket, az a száz da­
rab vasgyürü be fog cserélődni és hisszük 
és reméljük, hogy Szabó Mariskának újabb 
küldeményt kell kérni az Auguszta alaptól.

Adja az Isten, hogy úgy legyen.

Polgárőrség.
Mindjárt a mozgósítás elrendelésekor 

megalakult a polgárőrség Kunszéntmárton- 
ban. Kezdetben csak 30 tagja volt, ma azon­
ban már 60 tagja van a polgárőrségnek. A 
megalakulás óta híven, lelkiismeretesen telje­
síti a polgárőrség kötelességét, minden éjjel 
csapatokra oszolva járja be Kunszentmárton 
összes utcáit.

Hálásak is vagyunk a polgárőrség iránt. 
Ezek a derék, becsületes emberek minden 
dij nélkül vállalkoztak az igazán nehéz és fá­
radságos éjszakai szolgálatra, hogy a rendőr­
ség és a község fiataljainak bevonulása miatt 
vigyázzanak nemcsak a polgárok vagyonára, 
hanem a polgárok életére is.

A polgárőrségünk eddig nem volt szer­
vezve, hanem a rendőrbiztos és Vass csendőr- 
őrmester parancsnoksága alatt és azoknak 
az. utasításai értelmében látta el nehéz fel­
adatát. A hatóság azonban belátta, hogy a 
polgárőrség Így sokáig nem működhet, azért 
felhívta annak tagjait, hogy alakuljanak meg 
es alkossák meg szabályrendeletüket, vagyis 
katonailag szervezkedjenek.

Szeptember hó 16-án tartotta a polgár­
isig alakuló közgyűlését, melynek lefolyá­

sáról a következőket jelentjük :

(jinát József rendbiztos délután 6 órakor 
nyitotta meg a gyűlést. Üdvözölte a megje­
lenteket. Majd ismertette a polgárőrség célját 
és felolvasta a polgárőrségi szervezeti sza­
bályrendelet tervezetét. Kérte a megjelenteket, 
hogy alakuljanak meg polgárőrséggé és fo­
gadják el a felolvasott szabályrendeletet.

Ezen felhívás folytán a polgárőrség meg­
alakult és egylien, minden változtatás nélkül, 
elfogadta az alapszabályokat.

Ezután a tisztikar megválasztása követ- 
; kezelt.

Díszei nőkké egyhangú lelkesedéssel ]f vi­
rányi Ödön nagybirtokost választotta meg 
a polgárőrség.

Csak gratulálhatunk a polgárőrségnek 
ehhez a választásához. Burányi Ödönnél nincs 

: Kunszentmártonban lelkesebb, jobb hazafi. 
Ő egész életét a közügynek szenteli, ott van 
mindenütt, ahol kell, megy, agitál, de áldoz 
is a közjóra, a nép és Kunszentmárton bol­
dogulására annyit, amennyit egyetlen kun­
szentmártoni polgár sem áldozott és nem is 
fog áldozni soha. Az ő jó szive és igaz 
magyar lelke mindig megtalálja az utat, mely 
egyeseket és a közt boldoggá, elégedettekké 
teszi, és teszi ezt örömmel, önzetlenül, fá­
radságot nem kiméivé. A kapuja mindig 
nyitva, az első hivó szóra kiáll a fórumra, 
buzdít, lelkesít, ha pedig szükség van arra, 
hogy menjen, megy és gyűjti a koronákat a 
katonák család tagja inak.

Boldog község Kunszentmárton, hogy 
van egy Burányi Ödönje; de vigyázzunk, 
nehogy elveszítsük őt, mert őt pótolni nem 
tudjuk. A nemes szivii urat vegyük körül az 
öi megillető szeretettel és imádkozzunk, hogy 
életét hosszúra nyújtsa a Mindenható.

Kunszentmárton közönsége osztatlan 
örömmel értesült a polgárőrség helyes válasz­
tásáról.

A gyűlés elhatározta, hogy Baranyi Ödön 
nagybirtokost küldöttséggel fogja felkérni a 
diszelnöki állás elvállalására.

A tisztikar a következőképen alakult meg :
Főparancsnok: Gaál József.
Álparancsnokok: Egy. Tóth Lajos, Dóka 

Bertalan.
Szakaszparancsnokok: Sárosi Nándor, 

Egy. Tóth Károly, Tóth Sándor, dr. Csávás 
Lajos, Fazekas Dezső.

A gyűlés berekesztése előtt a polgárőr­
ség tagjai aláírták a szabályrendeletet, ami 
az esküt helyettesíti. ■

A gyűlésnek 7 óra után volt vége.
Üdvözöljük a szabály rendeleti leg szer­

vezett polgárőrséget és kérjük, hogy szép és 
nemes hivatását ezután is olyan buzgón és 
olyan lelkiismeretesen teljesítse, mint ahogy 
azt eddig teljesítette.

Cikkemet nem tudom sZebb szavakkal 
befejezni, mint ezzel :

Éljenek a mi derék polgárőreink !

Kössünk hósipkát.
Itt van az ősz, kezdődik a hideg. Majd 

jön a tél és vele a nagyobb hideg, a fagy, 
a hó.

A magyar hadsereg Galíciában harcol 
az északi medvével, a bundás orosszal. Ki 
tudja meddig tart a háború, hiszen annyi 
orosz van, mint égen a csillag ? Ezt a sok 
muszkát kell a magyarnak kipusztilani. Ehhez 
azonban idő kell. A magyar hadsereg csak 
lépésben tud'előrehaladni az orosz túlerővel 
szemben.

A háború tehát tarthat még a téten is.
Mi, akik itthonmaradtunk, ne üljünk tét­

lenül, hanem lássunk munkához, és lássuk 
el hős katonáinkat meleg ruhákkal.

Kössünk nekik hósipkát, hasme/egitöt 
és érmelegitöt.

A hazáért, mindnyájunkért harcolnak 
katonáink, tehát nemcsak illik, hanem egye­
nesen kötelességünk, hogy az. időjárás vi­
szontagságai ellen megvédjük katonáinkat.

Jlmini bennünket értesítenek, 500.000 
hósipkára van még szükségé katonasá­
gunknak.

Ezeket előállítani a magyar társadalom 
kötelessége.

Ne késlekedjünk tehát, hanem fogjon 
hozzá minden leány és asszony a kötéshez. 
Csináljanak hósipkát, hasmelegitöt és érine- 
I égi tőt vitézeinknek, íTkik a hideg télben, a 
meleg szoba helyett, ott fenn északon fog­
nak verekedni édes hazánk gyűlölt ellensé­
gével, az északi medvével.

Ne legyen Kunszentmártonban egy leány, 
egy asszonu se, ki hósipkát, has- es ér me­
legítőt ne adjon a hős katonáknak.

Aki nem tudja ezeket a dolgokat meg­
csinálni, az menjen Garay György boltjába 
és vegye meg a hozzávaló pammutokat és 
azokat vigye cl a központi iskolába, ahol a 
jó tanító nénik reggeltől estig kötik a hó­
sipkákat.

Saabén arra kérjük kunszentmárton 
község áldozatkész es jó/e/kü közönségét, 
hogy az eddig elkészüli hósipkákat, bas­
es érmelegiiökei e hónap 28-ig szívesked­
jenek vagy Cjaray György ur üzletébe be­
adni, vagy dr. Zánczos jYÍík/ósné urasz- 
szonyhoz elvinni, mert azokat okf. hó 1-sö 
napján be kell küldeni a hadkiegeszitö pa­
rancsnoksághoz.

Siessünk dolgozni, mert itt a tél.

HÍREK
Kiuiszenlmártc.m, 1014. szeptember 20.

DICSŐSÉGES HARCOK
teszik örökké emlékezetessé az elmúli 

hetet. Mindenfelé győzött a magyar. Északon 
az oroszt, délen a szerbet vertük vissza. A 
németek ugyanezt tették a franciával és 
angollal. A szövetségesek hadseregét az 
ellenség megvetni nem tudja.

Páris remegve várja a nemeteket, kik 
már a kapuk előtt állanak és azt döngetik. 
Köt őskorid van véve Páris ellenséggel, on­
nan senki el nem menekülhet. A hires 42 
centiméteres ágyúink lövik a hires várost, 
mely nemsokára romhalmaz lesz. Páris meg­
adása csak napok kérdése és Páris bevé­
televei a franciák elleni háború is befeje­
zést nyert.

Az angolok már úgy kikaptak a német­
től, hogy elment minden kedvük a további 
harcoktól. A megfogyatkozott angolsereg 
szárnyaszegetten vonul a tengerpartra, hogy 
visszatérhessen hazájába. Mindenütt jő, de 
legjobb otthon, mondja az angol és ott­
hagyja a franciákat, mint szent Pál az 
oláhokat.

Az oroszok ellen változatlan szerencsé­
vel harcolunk tovább. Győz hadseregünk 
minden fronton. Ütjük, űzzük az ellenséget, 
melynek rengeteg halottja és sebesültje van. 
A harcból jöttek beszélik, hogy az oroszok 
sebesültjeiket a magánházakba helyezik el, 
mert a kórházak telve vannak. Ágyúink
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borzasztó gyilkolást visznek vég hu az oro­

szok közölt.
A nagy győzelem sem lehet immár 

messze. A magyar seregek úgy harcolnak, 
hogv azokat feltartóztatni nem lehet. Az oro­
szok, nagy tömegükkel, egy ideig, feltudják 
a magyart tartani, de örökké nem ; egyszer 
majd csak elfogy a nagy tömeg és dicső 
csapataink bevonulnak az oroszok szent vá­
rosába — Moszkvába.

Délen a szerbek nagyon megjárták. Be­
törtek Magyarországba és elakarták foglalni 
Szegedet. Viszavertilk őket minden vonalon. 
Elfogtunk 5000 szerbet és megöltünk ugyan­
annyit.

Lapunk zártakor örvendetes hitek jöttek 
délről. Seregeink megkezdték az offenzívat. 
Talán már Kragujevác alatt vannak.

Szerbia nem fért a bőrébe, tehát kény­
telenek voltunk országába bevonulni. Már 
azt hTesztelte rólunk a külföldön, hogy a 
magyar seregek futnak a szerb előtt és Felár 
király Budapesten székel.

Éhes disznó makkal álmodik. Mig ma­
gyar lesz a földön, inig a fii minden évben 
kizöldül, addig Budapest a magyaré lesz. 
mert ezt a szép hazát 1000 éven át védte és 
megtartotta milliónyi vihar közepette, — te­
hát az a magyart illeti.

Megsebesült jegyző. Dr. Lázár 
Fái, a kunszentmártoni kit. járásbíróság 
jegyzője a hős Uankl seregében, mint tüzér, 
kezdettől fogva részt vett az oroszországi 
hadjáratban A kraszniki ’ hires csatában ö is 
irányította az ágyukat a muszkák ellen és a 
fényes győzelem után Lublin felé haladtak. 
A Lublin előtti harcokban dr. Lázár meg­
sebesült és olt kellett hagynia a csatateret 
és hős vezérét, Danklt. Dr. Lázárt Bécshe 
vitték, ahonnan családja hazahozta Kunszent­
mártonira. A fiatal jegyző hamarosan kipiheni 
a háború fáradalmait és visszamegy újra 
harcolni a hazáért.

— Aranyat vasért. A vasgyáruk 
kicserélése serényen folyik. Kicsinyek, nagyok 
elviszik ékszereiket Szabó Mariskához, hogy 
egy szép Fro pátria felírása vasgyümt kapja­
nak érte. Akinek még nincs vasgvürüje, az 
siessen a postára azt szerezni, mert alig van 
már a készletből egy pár. Eddig adakoztak: 
Dr. Kovács Józsefné 1 aranygyűrű, Popovit., 
Oáborné 1 aranygyűrű. Balogh né Ferenczy 
Irma 1 pár aranyfülbevaló, Szikszay I ijus I 
aranygyűrű, Kiss Mariska I pár aranvfiilbevaló, 
Kakuk Bözsi ke I aranygyűrű, Ka kuk Ilonka I 
1 pár aranyfüljievaló, llerczog Mariska I pár 
aranyfülhevalö, Szikszay l.ajosné 1 darab arany­
gyűrű, Herező ■ Eriduska I darab aranygyűrű, 
Józsa Mariska I darab aranygyűrű, Wolf De­
zső né 1 pái aranvfiilbevaló, Braun Bözsike 1 
darab aranygyűrű, Masátli László 1 fülbevaló 
és 1 gyűrű, Sass Antal 1 darab aranygyűrű, 
Kiss Lajosné 1 darab aranygyűrű, Lovász Gi­
zella 1 darab aranygyűrű, Szabó Akosné 1 da­
rab aranygyűrű, Lebovits Rezső 1 darab arany­
gyűrű, Herezug Elluska 1 darab eziistgyiirii, 
Kiss Mariska 1 darab aranykereszt, Szabó 
Rozália 2 darab ezüst huszas, Popovits Oá­
borné I darab ezüst óra, Bodócs Flórián 1 
drb ezüst lánc, Popovits Oáborné 2 drb ezüst 
kézellő gomb, egy ezüst lánc és 1 lánc csüngő, 
Nagy Katica 1 drb ezüst lánc, 1 ezüst mellűi 
és egy kis ezüst csüngő, N. N. 1 drb 10 
koronás aranypénz, Német lllésné 3 korona, 
özv. Bozókv Niváimé 3 korona, özv. Timon 
Zsigmoiidné 3 korona, Timon Zsigmond 6 
korona, Felföldy Gyulám- 3 korona, Vay Ró- 
zsika I ezüst lánc és 3 ezüst csüngő.

Nemes tett. Baghv Gyula puszta- 
kengyeli nagybirtokos gazdatisztje, Molnár 
Kálmán, a 2-ik hiuivédhuszáre/icd tartalékos 

. őrmestere és bevonult katonai szolgálatra 
Debrecenbe. Valamelyik napi n rövid időre 

j szabadságot kapott a jó lovas Iliiében álló 
katona s hazament Pusztákéiig veire. Termé­
szetesen a derék gazdatiszt iránt érdeklődött 
a/ urasag is s Bagliy Gyula megkérdezte 
Molnár Kálmántól, hogy mik.-pen megy sora 
a katonáéknál. Molnár Kálmán azt felelte : 
„Jól megy a sorom, Nagyságos uram csak 
végtelen komisz, gebe lovat kaptam, azzal 

; nem vagyok kibékülve ; liogvan megyek én 
ilyen rósz lóval a háborúba ? . . .“ A pa­
nasz. nem volt pusztába kiáltó szó. Másnap 
vitt egy uradalmi lovász Molnár Kálmán 
után Debrecenbe a hires Bagliy ménesből 
egy gyönyörű lovat azzal az üzenettel, hogy 
a gazdatiszt ur ezen a lovon menjen a 
háborúba s arasson győzelmei. Bizony ilyen 
tettre is csak nemes lélek képes!

Népfelkelők figyelmébe. Vök a
népfelkelők, akik 1804., 189 1. és 1302. évben 
születtek, osztályozás végett jelentkezni tartoztak 
e hó 19-ig a község elöljáróságánál. Akik még 
nem jelentkeztek, azok jelentkezzenek a holnapi 
napon, mert a nem jelentkezőket szigorúan bün­
tetik. Mindenki annál a közséui elöljáróságnál 
jelentkezzék, ahol tartózkodik

Tiszakürt és a háború. Fényes 
tantijeiét adta áldozatkészségének Tiszakürt 
község közönsége, ahol is értesülésünk 
szerint a bevonult katonák családtagjai 
és a sebesültek segélyezésére az elöljáróság 
kezdeményezésére alakult bizottság élén e 
község 2 nemeslelkü fő urával: gróf Bolza 
József és dr. Léderer Gyulával mozgalmat 
indított meg a sebesült katonák részére 
szükséges ágynemtiek és fehernemiiek gyűj­
tésére. Szász Gusztáv hivatása magaslatán 
álló református lelkész a szószékről hívta 
fel poétikus szavakban adakozásra a lakos­
ságot. A gyűjtés körül sokat fáradoztak Szász 
Gusztáváé, református lelkész neje és özv. 
Szalkay Ferencné óvónő, kik fáradságot nem 
ismerve foglalkoztatják most is a hósapka, 
kczcsiiklómelegitö készítésére önként ajánl­
kozó nagyszámú tiszakürti honleányokat. A 
mozgalomnak meg is lett a kellő eredménye, 
mert a hazafias tiszakürtiek e hó 12-én 80 
drb párnát kettős huzattal, 150 drb férfi 
inget, ö6 drb lábravalót, 50 drb lepedőt, 
89 drb törülközőt, 90 drb zsebkendőt és 

i 22 drb haskötőt küldtek he a szolnoki kato­
nai tartalék kórház részére.

— Életmentő kártya. Zsárta József 
rajzoló, Zsárta Mihály kunszentmártoni ven­
déglős fia, az első mozgósításkor bevonult 
a szerbiai harctérre katonának. A fin részi­
vel! az eddigi harcokban és pedig olyan 
szerencsésen, hogy meg sem sebesült. Részt- 
vett a legutóbbi harcokban is, melyek Mit- 
rovicánál folytak le és amelyek a mi sere­
geink fényes győzelmével végződtek. Mitro- 
vicánál azonban majd nem életével lakolt 
Zsárta hősies küzdelméért. Egy szeri) golyó 
épen a szive fölött találta Zsártát. A fin 
még a csata előtt a non szét és egy csomag 
magyar kártyát helyeve a szive fölé, mint 
egy védő pajzsul. És - mentette meg. A 
szerb golyó átfúrt 15 k atyát, de megakadt 
a piros nyolcasban. He másik szerb golyó 
a karját fúrta át és Így íz óbecsei kórházba 

' szállították a hős katonai.
Zsárta József, hold gáti mutatta a kár­

tyát édes apjának, aki elment őt megláto- 
I gatni.

— Látja, apám, ez a pakli kártya men- 
I tette meg az életemet.

A Zsárta család most ereklyeként őrzi a 
csomag kártyát.

Kohn Jakab ötlete. A Kassára 
érkezett katonatisztek beszélték rl a lembergi 
csatának ezt a derűs epizódját Egv Kohn 
Jakab nevű közlegény a harc hevében elté­
vedt csapatától és hat óra hosszat bolyon­
gott anélkül, hogy visszatalált volna. Egy­
szerre busz orosz katona bukkant eléje Az 
oroszok lefegyverezték és magukkal akarták 
vinni. Közben azonban elejtett szavaikból 
kiderült, hogy — hitsorsosok, Kohn Jakab 
ekkor a következő eszmét vetette fel :

— Az nem dicsőség, hogy ti, húszait 
elfogtok engem és elveszitek a puskámat 
Mondok nektek jobbat. Adjátok vissza a 
fegyveremet és majd én kísérlek el benne­
teket az én csapatomhoz. Ezen már sokkal 
jobban bámulnának és ti sem járnátok rosz- 
szul, mert ott van bőven enni való es jó 
bánásmódban fogtok részesülni

Gemacht! mondták az orosz zsi­
dók rövid tanakodás után és elfogadták az 
ajánlatot.

így esett meg, hogy Kulin Jakab egy­
maga busz oroszt ejtett foglyul, akiket azu 
tán nagy diadallal kísért át a mi seregünkhöz.

Elgázolt kis gyerek. Az elmúlt 
hétfőn, Kunszentmárton község legforgalma­
sabb helyén, a községháza és a Klein Adolf 
holtja közötti utón, majdnem halálos szeren 
esetlenség történt Fél tizenegy órakor jöttek 
ki a kis gyerekek az oviidéból, köztük a 
három Lénán gyerek, kik a gőzfürdőhöz 
akartak menni, gépész bátyjukhoz. Amint 
kiértek az utca közepére, egy kocsit láttak 
maguk előtt ; a két kis fin elugrott, ellenben 
az öt éves Margitka a kocsi alá került és 
az gyenge kis testén keresztül is ment. A 
kocsiban Nagy Géza takarékpénztári igaz­
gató ült, ki, mintha misem történt volna, 
tovább hajtatott. A kis leánykát az óvodába 
vitték, ahol dr. Gulyás János első segélyben 
részesítette. A kis Margitka nagyon beteg, 
folyton nyög, jajgat ; Így élet [lemaradásához 
kevés a remény. A kis leány édes atyja, 
Lcnárt István gépész, ott fenn harcol az 
északi harctéren, az oroszok ellen és nem 
is sejti, hogy kis leánykáját milyen szeren­
csétlenség érte.

A debreceni m. kir. tudomány- 
egyetemen a rendes beiratkozások a kivett- 
les állapotokra való tekintettel f. évi szeptem­
ber lm 1 fi-án veszik kezdetüket s bezárólag 
szeptember hó 30-áig tartanak. Akik valamely 
elháríthatatlan akadály miatt a fent említett 
határidőn belül beiratkozni nem tudnak, azok 
kötetesek akadályoztatásukat hiteles igazoló ok­
mányokkal fölszerelt kérvényüket annak a kar­
nak dékánjához, amelynek kebelébe fölvétetni 
öliajtatnak legkésőbb szeptember 30-áig benyúj­
tani. A dékáni fölvétel október 6-áig érvényes.

■ Azok a hallgatók, akik október hatodikéig sem 
volnának képesek beiratkozni, a tanulmányi-, 
fegyelmi és leckepénz szabályzat 25. §-a értel­
mében a dékánhoz hasonló indokolt s bizo­
nyító okmán\ okkal fölszereli kérvényüket az 
egyetem Rectorához nyújtsák be, aki is a 
beiratkozásra október 14-éig haladékot adhat. 
A katonai szolgálatot teljesítő hallgatók minden 
engedély nélkül október hó 8-áig iratkozhatnak. 
Az utólagos beiratkozásra vonatkozó kérvények 
fölött a mondott határidőn belül a Rector 
végérvényesen határoz. Amennyiben az utólagos 
beiratkozás határideje október 14-én túl is 
kitolatnék, e körülmény megfelelő módon pub­
likáltaim fog. A beiktatáshoz születési bizonyít­
vány, érettségi bizonyítvány, hazai egyetemről és 
főiskoláról, vagy külföldi egyetemről s főisko­
láról jövőknek távozási bizonyítvány, továbbá 
leckekönyv (lecke igazolvány), amennyiben pe­
dig az érettségi vagy távozási bizonyítvány 
keltétől a felvétel időpontjáig hosszabb idő telt 
volna el, az illetékes politikai hatóságtól erkölcsi 
bizonyítvány is szükséges. A jelentkezés az 
illető kar dékánjánál személyesen történik. Fan -
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Kunszentmárton.

Mindenféle könyv­
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legszebb kivitelben 
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és kifogástalanul 

készülnek.

J

Képes levelező-lapok nagy választékban,

o
MILK O 

IGNÁCZ

TELEFON 206

rw

ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
SZOLNOK.

BAROSS r.S b/AP.ÁRV-U. SAROK.
TELEFON 200.

Kerékpározók A; ,:,Ä ALFA ÉS STYRIA
H -pnmok f:£»yedáru- rvsar Kurn/entm.irton területért» képviselem, miért ezen gyártmányok

Icízíi i-<>1h£> iisáImiii fl« II a ! i "
éi i-zhoiök 1)0 Tiszte'e,,ei U e v a I Jenő.

Nyomaton t •: tul.i|d.,n,,i W.-if Dtz; ' iő iy vnyvnd.i. t.i vt ,<,mi . intitu rton

••• m
m


